
УДК 456
Гордієнко Л. П.,

к.е.н., доцент кафедри обліку і оподаткування, 
ДВНЗ «Київський національний економічний університет

імені Вадима Гетьмана»
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Ринкові відносини в економіці та науково-технічний прогрес надзвичайно 
прискорили темпи впровадження у соціально-економічне життя останніх 
досягнень у сфері інформаційних систем. В наш час без комп’ютерної техніки 
та програмного забезпечення не може функціонувати жодне, навіть, найменше 
виробниче підприємство.

Усі промислові підприємства прагнуть досягти максимальної ефективності 
у своїй діяльності. Однак, з розвитком діяльності виробничих підприємств та 
збільшенням масштабності їх діяльності, а також зі збільшенням 
територіального розподілу адміністративних, виробничих, торгових і 
складських підрозділів помітно збільшуються матеріальні, фінансові та 
інформаційні потоки, що спричиняє збільшення навантаження на працівників у 
частині збору, нагромадження й обробки необхідної інформації та оформлення 
результатів аналізу їх діяльності.

Проблеми і перспективи розвитку інформаційного забезпечення процесу 
контролю витрат все частіше розглядаються у сучасній науковій літературі. 
Питання інформаційного забезпечення та формування якісної інформації для 
управління, в тому числі і контролю, розкриваються в роботах вітчизняних та 
зарубіжних науковців. Необхідно підкреслити, що у сучасній концепції 
організації інформаційних систем у різних предметних сферах виокремлюють 
дві її частини: забезпечувальну і функціональну підсистеми. Склад
функціональної підсистеми залежить від ухваленої організаційної 
структуризації управлінських робіт, групування задач управління. 
Забезпечувальна частина інформаційних систем охоплює підсистеми, що 
реалізують технологію автоматизованого оброблення інформації. Склад цих 
підсистем однорідний у різних інформаційних системах і відповідно до 
Державного стандарту системи оброблення інформації який охоплює: 
інформаційне, технічне, програмне, математичне, організаційне, правове 
забезпечення.

Інформаційне забезпечення у значній мірі характеризує інтелект системи, 
оскільки містить всю використовувану інформацію, оперує нею та здійснює
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інформаційний обмін всередині і зовні інформаційної системи. До 
інформаційного забезпечення в системах управління висуваються серйозні 
вимоги. Інформація має бути достовірною, своєчасною, постійно 
обновлюваною, представленою в зручній для користувача формі, доступною 
користувачу і повною. Неповність інформації часто є причиною ухвалення 
нераціональних та несвоєчасних управлінських рішень. Основний ефект 
інформаційної системи в напрямку вдосконалення управління досягається за 
рахунок автоматизації інформаційних процесів і покращення управлінських 
рішень. Слід зазначити, що загалом у автоматизованих системах управління 
(АСУ) поняття «інформаційне забезпечення» подається як динамічна система 
одержання, оцінки, зберігання та переробки даних, створена з метою 
вироблення управлінських рішень. При цьому інформаційне забезпечення 
розглядають і як процес забезпечення інформацією, і як сукупність форм 
документів, нормативної бази та реалізованих рішень щодо обсягів, розміщення 
і форм існування інформації, яка використовується в інформаційній системі 
(ІС) у процесі її функціонування.

Обробка інформації в автоматизованих системах управління для 
використання у контрольному процесі включає алгоритмізацію та постановку 
задач, які мають бути компетенцією контролера; розв'язання задач і видавання 
обробленої інформації для доказу недоліків у господарській діяльності, 
узагальнення висновків; розробку рекомендацій до усунення недоліків, 
виявлених внутрішньогосподарським контролем. В зв'язку з цим, контролер 
повинен глибоко вивчити та розуміти інформаційне забезпечення 
автоматизованих систем обробки обліково-аналітичної інформації 
підприємства і його специфіку виробництва.

Організаційно-управлінське інформаційне забезпечення господарського 
контролю витрат незавершеного виробництва складається з структури 
контрольованого підприємства, його юридично-правової, госпрозрахункової 
самостійності й організаційно-розпорядчих документів, затверджених 
вищестоящою організацією, а також включає накази, розпорядження, службове 
листування з питань виробничої та фінансово-господарської діяльності. 
Фактографічне інформаційне забезпечення господарського облікового 
контролю витрат незавершеного виробництва охоплює сукупність даних 
економічного характеру про факти (операції), які дійсно відбулися у 
виробничій і фінансово-господарської діяльності, відображені в первинних 
документах, облікових регістрах бухгалтерського, статистичного та 
оперативного обліку, а також у звітності про діяльність контрольованого 
підприємства.
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Необхідно підкреслити, що дослідження саме фактографічної інформації 
підпорядковано основній меті контрольного процесу -  виявлення та усунення 
недоліків у господарській діяльності підприємств, розробці і впровадженню 
раціональних методів господарювання.

Зауважимо, що організація інформаційного забезпечення ведеться 
паралельно з програмним забезпеченням та інформаційною технологією, з 
орієнтацією на кінцевого користувача. Отже, система організації 
інформаційного забезпечення ухвалення рішень контролю витрат саме 
незавершеного виробництва передбачає створення єдиного інформаційного 
фонду, систематизацію та уніфікацію показників і документів, розроблення 
засобів формалізованого опису облікових даних.

Контроль витрат незавершеного виробництва суб'єкта господарювання 
дозволяє вирішити такі завдання як: збереження матеріальних цінностей у 
виробництві; запобігання втрат і псування матеріалів і напівфабрикатів; 
своєчасність включення витрат виробництва в собівартість продукції.
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СИСТЕМА ФІНАНСОВО-ЕКОНОМІЧНОГО КОНТРОЛЮ В УМОВАХ 
ТРАНФОРМАЦІЇ НАЦІОНАЛЬНОЇ ЕКОНОМІКИ

Формування ефективної системи фінансово-економічного контролю в 
умовах трансформації національної економіки здатне забезпечити законність 
фінансової діяльності держави та оцінити її ефективність та доцільність. В 
умовах існування ринкових відносин найбільш доцільним є оптимальне 
поєднання ринкових регуляторів економіки з належно організованим 
управлінням національною економікою. Відсутність системного підходу до 
вирішення дискусійних питань підтверджує, що в сучасних умовах немає 
дієвого управлінського впливу держави на економічні процеси. Необхідність 
здійснення цілісного фінансово-економічного контролю економіки в Україні 
потребує розробки відповідної моделі.

Проте недостатньо уваги приділяється питанням фінансово-економічного 
контролю в умовах загального занепаду та розбалансованості економіки.
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